
Προσθαφαίρεση Συνιστωσών .
Πατάμε Add-remove και εμφανίζεται η παρακάτω εικόνα. Χρειαζόμαστε τουλάχιστον ένα 
φορτίο και 1 τουλάχιστον πηγή ενέργειας (έστω το δίκτυο)

Εικόνα 1 Προσθαφαίρεση συνιστωσών

Αν βάλουμε δίκτυο (αριστερά) Αν προσθέσουμε γεννήτρια (δεξιά) και συνδυασμό με ΑΠΕ 
κάτω...

Εικόνα 2 Μενού προσθήκης Δικτύου και Γεννητριών



Εικόνα 3 Μενού προσθήκης ΑΠΕ

Προσθήκη στοιχείων φορτίου

Εικόνα 4 Καρτέλα φορτίου



Η παράμετρος  Random Variability μας δείχνει το «παίξιμο» της ζήτησης.Όσο μεγαλύτερα τα 
ποσοστά  τόσο  μεγαλύτερη  η  διακύμανση  της  ζήτησης  από  εποχή  σε  εποχή.  Βλέπουμε  ένα 
τυπικό ημερήσιο προφίλ και ένα dmap που δείχνει πως μεταβάλλεται η ζήτηση ανά εποχή και 
ανά τύπο ώρας. Απο κάτω ακολουθεί η καμπύλη διάρκειας φορτίου (Duration curve)

Εικόνα 5 Καμπύλη διάρκειας φορτίου

Προσθήκη Συνιστωσών

Προσθήκη Γεννήτριας

Αν κάνουμε διπλό κλικ στο εικονιδιάκι της γεννήτριας θα σας εμφανιστεί το παρακάτω μενού



Εικόνα 6 Μενού προσθήκης νέας μπαταρίας

Η παράμετρος Minimum load ratio δείχνει το τεχνικό ελάχιστο της μονάδας.



Δυνατότητα λεπτομερούς προσθήκης καμπύλης κατανάλωσης καυσίμου
Kαι προσθέτωντας τις τιμές κάποιας γεννήτριας προκύπτει η καμπύλη κατανάλωσης καυσίμου

 

Εικόνα 7 Μενού προσθήκης κατανάλωσης καυσίμου 



 

Εικόνα 8 Μενού προσθήκης καμπύλης κατανάλωσης καυσίμου.

Δίκτυο(GRID)
Αν είμαστε συνδεδεμένοι στο Grid κάνουμε κλικ στο δεύτερο Bullet. Μπορούμε να αλλάξουμε 
την τιμή αγοράς του δίκτυου ως έξης.
Αλλαγή τιμών αγοράς....



Εικόνα 9 Μενού τιμών αγοράς

 Μπορούμε να αλλάξουμε την ισχύ διασύνδεσης από το παρακάτω tab. (προσοχή πρέπει το sale 
και το purchase) να είναι το ίδιο γιας να προσομοιώσουμε περιορισμένη ισχύ διασύνδεσης.



Εικόνα 10 Μενού Ισχύος Διασύνδεσης.

Διαχείριση ΑΠΕ

Ενδεικτικά για μία ανεμογεννήτρια...



Εικόνα 11 Μενού προσθήκης Α/Γ.

Ανάλυση ηλιακού Δυναμικού και προσθήκη Φ/Β

Εικόνα 12 Μενού προσθήκης φωτοβολταϊκών

Στο  λογισμικό  HOMER στην  προσθήκη  φωτοβολταϊκών  έχουμε  δυνατότητα  να 
συμπληρώσουμε  την  συνολική  εγκατεστημένη  ισχύ  σε  [KW](Size),  την  διάρκεια  ζωή  των 
φωτοβολταϊκών(Lifetime).  Ακόμα  το  αρχικό  κεφάλαιο(Capital),  το  κόστος 



αντικατάστασης(Replacement) και το κόστος συντήρησης(O&M) των φωτοβολταϊκών. Επίσης 
μας παρέχει την δυνατότητα να αλλάξουμε την γωνία της κλίσης(Slope), το αζιμούθιο μεταξύ 
νότο  και  δύση(Azimuth),  την  απόδοση  αντανάκλασης  στο  έδαφος(Ground reflectance),  ο 
συντελεστής  απομοίωσης (Derating factor)  και  αν τα φωτοβολταϊκά είναι  εγκατεστημένα με 
σύστημα ηλιοτρόπιο(Tracking system). 

Εικόνα 13 Μενού προσθήκης ηλιακού δυναμικού

Στο λογισμικό HOMER στην ανάλυση ηλιακού Δυναμικού μπορούμε να περάσουμε τις τιμές 
για την ηλιακή ακτινοβολία για κάθε μήνα(Daily radiation). Επίσης μας δίνει την δυνατότητα να 
διαλέξουμε χρονική ζώνη(Time Zone), το γεωγραφικό πλάτος με την κατεύθυνση του αν είναι 
βόρεια ή νότια(Latitude) και γεωγραφικό μήκος με την κατεύθυνση του αν είναι ανατολικά ή 
δυτικά(Longitude).
Επίσης μπορούμε να λάβουμε διάφορες εικόνες από τις γραφικές (Plot), όπου ισχύουν τα ίδια 
από τα ίδια.

Προσθήκη νέου τύπου μπαταρίας καταγραφή των χαρακτηριστικών της 
αλλά και υπολογισμός παραμέτρων

Η Καρτέλα λεπτομερών ιδιοτήτων μίας μπαταρίας παρουσιάζεται στην Εικόνα 14.



Εικόνα 14 Μενού προσθήκης νέας μπαταρίας

Πέραν από τις βασικές παραμέτρους οι οποίες είναι διαθέσιμες στο βασικό μενού των 
μπαταριών, αυτή η καρτέλα περιλαμβάνει πληροφορίες για 
Τη συνολική απόδοση του κύκλου φόρτισης/εκφόρτισης (Round Trip Efficiency)
Το ελάχιστο ποσοστό φόρτισης (Min. State of charge)
Float life (Yrs) Ακόμη και αν τα βάθη εκφόρτισης είναι μικρά, δεν πρόκειται να διατηρηθεί η 
μπαταρία περισσότερα χρόνια από την τιμή που περιγράφεται στη συγκεκριμένη περίπτωση.
Max. Charge Rate (A/Ah): Αυτή η τιμή δείχνει πόσο μεγάλο μπορεί να είναι το ρεύμα φόρτισης 
όταν η μπαταρία είναι σε συγκεκριμένο επίπεδο φόρτισης και υπολείπεται για να φορτιστεί π.χ. 
κ Ah το μέγιστο ρεύμα που μπορεί να δεχθεί είναι κ*Max Charge Rate. Όσο πιο φορτισμένη 
είναι η μπαταρία τόσο πιο δύσκολη είναι η τελική φόρτισή της εξαιτίας αυτής της παραμέτρου. 
Επίσης αν μείνει μία μπαταρία στο φορτιστή συνεχίζει να καταναλώνει ισχύ.
Max. charge current (A): Το μέγιστο ρεύμα το οποίο μπορεί να εφαρμοστεί κατά τη 
φόρτιση/ εκφόρτισης. Για αυτό το λόγο ο ρυθμιστής φόρτισης ο οποίος θα εφαρμοστεί σε 
συνδυασμό με την μπαταρία αυτή θα πρέπει να περιορίζει το συγκεκριμένο ρεύμα
Maximum Capacity (Ah) είναι η μέγιστη χωρητικότητα της μπαταρίας αν το ρεύμα φόρτισης 
είναι σημαντικά μικρότερο από το ονομαστικό.
Οι υπόλοιπες παράμετροι στηρίζουν τη λειτουργία τους στο kinetic Battery model και για αυτό 
δεν αναλύονται εδώ περαιτέρω.
Ο πίνακας Capacity Curve περιλαμβάνει στοιχεία για το πως μεταβάλλεται η χωρητικότητα της 
μπαταρίας με το εφαρμοζόμενο ρεύμα. Αν διαιρεθεί η στήλη Capacity με το ρεύμα Current 
έχουμε τις ώρες στις οποίες φορτίζεται/ εκφορτίζεται η συγκεκριμένη μπαταρία με σταθερό 



ρεύμα. Αν αυτό μεταβάλλεται με το χρόνο και είναι μεγαλύτερο του ονομαστικού η τελική 
χωρητικότητα είναι κάπως περίπλοκο να αποτιμηθεί.
Ο Δεύτερος πίνακας,  Lifetime Curve μας δίνει τον αριθμό κύκλων φόρτισης εκφόρτισης που 
αντέχει μία μπαταρία ανάλογα με το βάθος εκφόρτισης του κύκλου. Αν λοιπόν εκ-φορτίσουμε 
μία μπαταρία στη μισή χωρητικότητά της και μετά την επαναφορτίσουμε, αυτό αποτελεί έναν 
κύκλο φόρτισης/εκφόρτισης με βάθος εκφόρτισης 50%. Αυτήν την διαδικασία μπορούμε να την 
επαναλάβουμε  συνολικά  2780  φορές  πριν  η  μπαταρία  αχρηστευθεί  πλήρως  και  είμαστε 
αναγκασμένοι  να  την  οδηγήσουμε  σε  ανακύκλωση  όπως  περιγράφει  η  ΑΦΗΣ(Ανακύκλωση 
Φορητών Ηλεκτρικών Στηλών-www.afis.gr). 

Αποτελέσματα προσομοιώσεων
Στην πλήρη μορφή ένα αποτέλεσμα είναι όπως το παρακάτω

Εικόνα 15 Μενού αποτελεσμάτων

Για κάθε  μία από τις  περιπτώσεις  μπορείτε  να δείτε  λεπτομέρειες  κάνοντας  διπλό κλίκ  στο 
παρακάτω εικονίδιο που έχει μαρκαριστεί μπορούμε να ελέγξουμε σε μία τέτοια περίπτωση:



Εικόνα 16 Μενού αποτελεσμάτων προσομοίωσης



Το παρακάτω αποτελέσματα μας δείχνουν την περίληψη του κόστους

Εικόνα 17 Περίληψη κόστους

Στην  καρτέλα  Electrical  μπορούμε  να  δούμε  την  Παραγωγή  και  την  κατανάλωση  από  τις 
διάφορες συνιστώσες του δικτύου. Η παράμετρος Excess Electricity αναφέρεται σε περιπτώσεις 
που μας περισεύει παραγωγή.από ΑΠΕ. Σε αυτήν την οθόνη λαμβάνουμε μία πρώτη εικόνα του 
μηνιαίου ενεργειακού ισοζυγίου.



Εικόνα 18 Ισοζύγιο Ενέργειας

Μπορούμε να εξάγουμε πληροφορίες για την συμπεριφορά της γεννήτριας που έχουμε βάλει 
καθώς και αναλυτική παρουσίαση του ενεργειακού ισοζυγίου



Εικόνα 19 Περίληψη λειτουργίας της μονάδας

Εικόνα 20 Περίληψη ανταλλαγής ισχύος με το δίκτυο.



Επίσης μπορούμε να έχουμε μία εικόνα για την εκπομπή ρύπων μετά το πέρας της 
προσομοίωσης

Εικόνα 21 Μενού εκπομπών ρύπων

Hourly Data

Τέλος σε αυτό το μενού έχουμε την δυνατότητα να δούμε τις γραφικές για διάφορα 
χαρακτηριστικά του και για της μονάδες του συστήματος(Hourly data) όπως φαίνεται στην 
παρακάτω
Οι εικόνες μπορεί να είναι:

 Ωριαίες Χρονοσειρές [Εικόνα 22]
 Μηνιαίες εκτιμήσεις για τη ζήτηση (Monthly) [Εικόνα 23]
 Dmap (Για τυπική μορφή 365*24) [Εικόνα 24]
 Profile (Τυπικό προφίλ ανά μέρα μήνα) [Εικόνα 25]
 PDF (Πιθανοτική καμπύλη) [Εικόνα 26]
 CDF (αθροιστική τυπική καμπύλη) [Εικόνα 27]
 DC (καμπύλη διάρκειας) [Εικόνα 28]



 
Εικόνα 22 Ωριαία Χρονοσειρά

 Τα γραφήματα για διάφορα χαρακτηριστικά και μονάδες του συστήματος 

Εικόνα 23 Μηνιαία διακύμανση ζήτησης.



Εικόνα 24 DMAp

Εικόνα 25 Τυπικό προφίλ ανά μέρα μήνα



Εικόνα 26 Αναμενόμενη παραγωγή π.χ για κάποια γεννήτρια

Εικόνα 27 Αναμενόμενη παραγωγή π.χ για κάποια γεννήτρια



Εικόνα 28 καμπύλη διάρκειας παραγωγής γεννήτριας.

Από την ίδια καρτέλα μπορείτε να αποθηκεύσετε αρχεία εξόδου σε μορφή txt.
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